



德州三处湿地公园晋升“国字号”

分别为齐河黄河水乡、禹城徒骇河、夏津九龙口

本报德州1月2日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王如刚) 近日,国家林业和草原局下发《关于2019年试点国家湿地公园验收情况的通知》(林湿发【2019】119号),德州的齐河黄河水乡、禹城徒骇河、夏津九龙口三处试点建设的湿地公园通过验收,正式成为国家湿地公园。

自国家湿地公园批准试点建设以来,德州市严格按照《国家湿地公园管理办法》要求,坚持“全面保护、科学恢复、合理利用、持续发展”的原则,积极开展试点建设工作,三处湿地公园主要建设完成湿地恢复工程、科普宣教系统、合理利用区休闲广场、公园管理服务中心等,大大改善了区域生态环境,保护了生物多样性,提升了湿地周边环境质量。

这三处湿地公园都紧邻城区,在城市中散发着自然魅力,是融生态保护、科普教育、文化展示、观光旅游等多功能于一体的“城市绿心”,为平原地区湿地资源的保护及合理利用提供了借鉴价值。国家湿地公园已成为德州市生态文明建设的名片。

今后,全市将以“国家湿地公园”正式命名为契机,进一步贯彻落实《德州市湿地保护条例》,采取多种措施,不断加强湿地生态系统的保护管理,逐步扩大湿地面积,提高湿地生态系统服务功能;深入挖掘湿地文化内涵,发挥湿地保护、宣教、合理利用多种功能,完善湿地公园基础设施建设,提升合理利用档次,为打造绿色发展样板城市,建设新时代绿色德州作出更大的贡献。

“信用德州”故事大奖赛专家组开评

本报德州1月2日讯(记者 贺莹莹 通讯员 冯剑平) 近日,由德州市发展和改革委员会主办的“信用德州”故事大奖赛已从征稿阶段进入评审阶段。

此次征文火爆异常,来自全市各行各业工作一线的作者踊跃参加,参赛者中不仅有作家、编辑、记者、公务员、教师、医生、护士、企业员工,也有在校学生、家庭主妇、自由职业者。至截稿日,共收到稿件260多篇,其中德州银行报送稿件22篇。作者以不同的方式,从不同的视角、不同的侧面讲述了发生在自己身边或自己所熟知的故事。故事题材涉及广泛,大到对越自卫反击战、国际贸易,小到一块豆腐、一寸棉布,这些

故事无一不向人们展现着诚实守信的德州人和德州人的豪爽厚道。

进入评审阶段后,由国家一级作家、著名评论家、高级编辑、高级记者等组成的专家评审组将对初选入围的稿件进行仔细审阅,并提出各自评审意见。综合各位专家的意见后,将从中评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖8名,优秀奖若干名,并发放奖金和颁发证书。一等奖发放奖金1000元,二等奖500元,三等奖300元。一、二、三等奖作品由齐鲁晚报、齐鲁壹点APP、中国发展网、信用中国(德州)网站陆续刊发。

评选最终结果将于近期公布。

4个村庄入选

全国乡村

治理示范村

本报德州1月2日讯(记者 贺莹莹) 2019年12月31日,《中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部关于公布全国乡村治理示范村镇名单的通知》印发,全国乡村治理示范村镇名单随之公布。其中,德州市德城区二屯镇索庄村、德州市陵城区丁庄镇大刘村、德州市平原县前曹镇郑庄村、德州市夏津县苏留庄镇(生态旅游区)刘堤村被评为全国乡村治理示范村。



死 账

□石 勇

一早,苏聪出门前,把摊了一桌的欠条收起来。

妈说:“先去找你马大爷和你李叔,他两家跟你爸交好多年。现在你爸走了,他俩肯定会还账……”

黄昏,苏聪疲惫地回到家,因父亲去世门上贴着的“白符”格外刺眼,室内昏暗极了。

上个星期还是欢声笑语,如今父亲苏大强突然去世,家里没了一丝生气。苏聪想着父亲,又想着一整天所看到的嘴脸和遭受的委屈,泪水再次流了下来。

“聪儿,你回来了?”母亲斜靠在床头,听声音显然刚刚哭过,“你马大爷认那份帐吗?”

“马大爷?屁!把欠条都递到他脸前了,他还不承认,说:‘孩

子,这个字怎么看怎么不像我签得啊?’”

“你李叔呢?难道也不认?”

“更别提他,说账目往来太多,记不起了,等出差回来再查。我看,就不能像我爸那样当好人。算了,还是琢磨琢磨厂里下一步怎么办吧!广州那边知道俺爸走了,说不预交货款就断货。”

“这些年都是你爸一人忙活,我从来没经心过厂里的事,要不咱家那些用不着的都拿去卖了,好歹能抵一阵子呢。”

父亲尸骨未寒,先倒卖家产,这让刚成年的苏聪格外屈辱。他瘫坐在沙发上,脑子里毫无头绪。一个晚上,母子二人在黑暗中不住地叹息。

第二天,苏聪早早起床去找

同学借钱。差得十万块贷款,他不想再指望爸爸的“朋友”。

好多人说,苏聪长得像他爸爸苏大强,为人处事更像。

苏大强是在平县一名文化商人,曾有诗集问世,名下有家印刷厂,是出了名的为人豪爽、大好人。可惜五天前,出差时遭遇车祸,他走了。

“叮铃铃……”苏聪的手机响了。“是苏聪吗?我是朱孝锦,德州的,知道我吗?”话刚落,电话那边传来低沉的声音。

“朱大爷好,我跟着爸爸见过你!”苏聪对这位爸爸的朋友很冷淡。他知道老朱是德州的一名诗人,因为写作曾在运动中遭受过不公正对待。

“苏聪,我病了,没力气去你

家,你能来我家里一趟吗?”

“……”苏聪听着如坠云雾。

“看你这个黏糊样,俺跟孩子说……”电话那头传来一老大大的声音。“苏聪啊,俺是你朱大娘。是这样的,俺家你二哥在北京的养猪场叫泥石流冲了,你朱大爷投的二十万泡了汤,他都急病了,光吃药一月就四五千。听说你爸走了,他心里难受,挂着你爸借过的2万块钱!”

苏聪不等朱大娘说完,心里就凉透了,打断她的话:“不要说了,我不要了,找啥借口?”

“苏聪,俺不是那意思,你大爷把钱给你准备好了,想让你来拿走。”

苏聪一怔:“可是,我爸这里没你的借条啊?账本上也都没有,我妈也没提起过,我爸往外借钱都有账目可查。”

“苏聪,这事你不知道,你爸连你妈都没说。钱是真借给俺了,你抽空来拿吧。”朱孝锦接过电话,说话有点急切。

后来苏聪获悉,朱孝锦五年前因孩子买房,跟苏大强借了2万块钱。听说苏大强走了,他便急着筹钱还账。东拼西凑还差

500元,又逼着儿子出门去凑钱。正好血站来人,单位组织献血,儿子便跑去献了200毫升。也怪儿子心眼直,不知道这是义务献血,结果献完就去要钱,人家自然不给,双方争辩不下,差点儿动了手。朱孝锦听说后,急着跑去劝架,又不小心滑倒摔了一脚,脚踝骨脱臼,如今只能在床上躺着。

了解了详情,苏聪许久都没回过神来。后来,越想心里越难受,泪水竟夺眶而出。于是,他拨通了朱孝锦的电话:“朱大爷,我爸死后很多借了钱的都不认账,我和我妈去要都要不来,而你竟然还……”

“人不能无信,人死账不能死。账如果死了,借账的人也就跟着死了……”

苏聪听着朱孝锦絮絮的声音,脑海中不禁回忆起那个黄河边上的老作家:戴一付宽边眼镜,总打着哈欠,一头日渐稀疏又总是蓬乱高扬的头发;走路,两腿抬得很高,也很笨,而且跨出去很远,却走得很慢……

如此想着,苏聪大踏步迎了太阳走去。

郭家街道教育扶贫在路上

2019年12月29日,郭家街道召开教育扶贫研讨会,针对贫困学生制定走访入户帮扶计划。将帮扶学生“一对一”安排到人,利用周六周日双休休息时间,深入全街道建档立卡贫困学生家中,推进教育帮扶工作。

29日下午,包村干部及帮扶老师按照制定的计划进行入户帮扶,并向贫困学生免费发

放书包、作业本等学习用品。对于存在厌学情绪的贫困学生,包村干部及帮扶老师积极对学生心理进行引导,目前辖区内6-14周岁义务教育阶段贫困学生已全部在学校就读,街道努力地为贫困孩子提供更好的学习保障,让贫困户的孩子们通过自己的努力创造未来。

(通讯员 殷向禹)

郭家街道全面自查扶贫工作

近日,郭家街道办事处针对扶贫工作进行全面自查。该街道管区人员及包村干部进村入户,首先核查了已纳入贫困户的家庭情况,再次深入的了解贫困户的收入情况、家庭成员情况、支出情况等。其次核查

未纳入贫困户的低保五保家庭,仔细询问其收入情况,查明其未纳入的原因。核查后,包村干部都签订了承诺书,承诺在贫困户评选过程中不存在错漏报现象,用自身实际行动助推脱贫攻坚。(通讯员 殷向禹)

郭家街道家庭教育扶贫讲座受欢迎

2019年12月27日,郭家街道开展了一场别开生面的家庭教育知识扶贫讲座活动,以讲故事、案例分析的形式,与贫困儿童家长们共同探讨了家教中的热点问题。27名贫困户家庭的家长或监护人纷纷表示这次活动开展的太好了。该街道抓住家庭、家教、家风

郭家街道实施“三帮一”助学扶贫

近日,山东省俊强五金有限公司总经理李俊英和郭家街道学区党支部书记王芳及街道扶贫办帮扶责任人一同来到助学扶贫对象的家里,为他送去助学扶贫红包及学习用品等,并鼓励他好好学习。

为深入开展教育扶贫帮扶

三个环节,传播真善美,凝聚正能量,立足家庭这个脱贫攻坚的主阵地,创新工作机制,将家庭文明与安全教育工作相结合,进一步提高精准贫困户的综合素质,以好家教、好家风带动贫困村贫困户养成好习惯,形成好风气的脱贫攻坚新举措。(通讯员 张倩)

工作,促进教育教学的水平,完善对贫困儿童关爱的工作保障体系,由“一名干部+一名教师+一名企业家”精准结对贫困学生,通过企业家帮钱、干部帮心、老师帮智的形式,专门帮贫困学子。目前,全街道共有27名贫困学生得到资助。(通讯员 张倩)

郭家街道“抓阍咨询”促扶贫

近日,郭家街道采取“一天俩集合,一天俩调度”的工作方法,集合郭家卫生院,郭家教委、人社所长,城建助理、民政助理与街道全体包村干部共同研究专项扶贫整治工作。

各部门同志及包村干部对十六项扶贫整治问题清单及帮扶工作手册进行逐项梳理,各部门对相关业务进行详细的政策讲解,各包村干部对走访情况进行反馈并将发现的问题进行及时整改,确保扶贫工作落到实处。同时,对各村包村干部采取“抓阍咨询”的形式,随机抽选包村干部,对自己所负责贫困户的情况进行问答,进一步提升包村干部对贫困户基本情况的熟悉程度,为更好的开展脱贫攻坚工作打下坚实基础。(通讯员 张倩)